@ Le PIB ne devrait progresser que de 0,7 % cette année selon I'lnsee.
® Le gouvernement, qui espere 1 % de croissance, voit ses objectifs fragilisés.
@ Le taux de chomage devrait encore augmenter légerement sur l'année.
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La reprise va-t-elle encore rester
scotchée dans les starting-blocks ?
Llnsee a dévoilé hier ses prévisions
pour 2014 et elles sont maussades.
Selon I'institut statistique, le PIB ne
devrait croitre que de 0,7 % cette
année et non pas de 1%, comime le
gouvernement l'attend. Aprés une
croissance de 0,4 % l'an passé,
I'Hexagone connaitrait une reprise
bien faible.

Cest le premiet trimestre qui
plombe la croissance de l'année.

Lactivité n'a pas progressé entre

janvier et mars, contrecoup des
hausses de TVA et d'un hiver doux.
Elle devrait toutefois accélérer et
grimper de 0,3 % par trimestre d'ici
& la fin de l'année, prévoit I Tnsee. A
Berey, qui n'entend pas changer sa
prévision avant septembre, on'se
félicite qua partir du deuxieme tri-
mestre, « ['économie francaise croi-
tra a un rythime de 1 %. Et fa reprise
pourrait se raffermir en cours
d'annéeen fonction de la réaction des
entreprises aux décisions de politi-
que économique », ajoute-t-on, Un
oplimisme que ne partage pas vrai-
ment I'lnsee. « Les freins restent
nombreux et la croissance ne décol-
lera pas », avertit Vladimir Passe-
ron, Fun des ses économistes.

Laréduction de la dépense publi-
queva peser surl'économieen 2014.
Les salaires grimperont eux, faible-
mentdans un contexte de chémage
toujours €leve, et le pouvoir d'achat
des ménages saméliorera surtout
grace a la faiblesse de l'inflation.
Mais il ne faudra pas compter sur
des gains conséquents : la consom-
mation ne devrait augmenter que
de 0,3 % cette année. Etencore, cela
suppose que les Frangais réduisent
del4 pointleurtaux d'épargne d'ici
alafin de l'année, & 14,7 % de leur
revenu dispenible. ..

« La croissance
risque de rester

faible & court terme,
un peu comme
enire 1994 et 1997,
quand la France
devait se qualifier
pour l'euro. »

JEAN-BAPTISTE PETHE
Economiste chez Exane
BNP Paribas
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« La France est dans une période de
transition », explique Jean-Baptiste
Pethe, économiste chez Exane BNP
Paribas. « Legotivernement mene une
politigue de l'offre, nécessaire pour
redresser les marges des entreprises,
alors que la politique budgétaire conti-
nue a étre restrictive. Les revenus des
ménages vont grimper moins vite en
raisorde lamodération salarialeet du
gelde certaines prestations sociales. Bt
commeles profits des entreprises met-
tent du temps a remonter, linves-
tisserment redémarrera avec retard.
Lacroissance risque donc de rester fai-
ble & court terme, un peu comme
entre 1994 et 1997, guand la France
devait se qualifier pour l'euro. »

Moral des patrons en berne
D'autant que les chefs d'entreprise
restent pessimistes. Le moral-des
patrons ne progresse plus depuis
septembre 2013 et se trouve en des-
sous de sa moyenne de long terme.
« Il y a un léger frémissement de la
dernande émanant des entreprises,
mais le tawx de marge est trés bas, on
e peut done envisager une accéléra-
tion de l'investissement », estime Vla-
dimir Passeron. Celui-ci n'augmen-
terait que de 0,7 % cette année. Le
conmumerce extérieur est aussi peu
dvnamique. Les exportations {ran-
caises, pénalisées par la hausse de
l'euro, ne devraient pas profiter de
Jaccélération de la demande adres-
sée parnos partenaires comimer-
ciaux. Pour les entreprises, la seule
bonne nouvelle proviendra de leurs
profits. Le taux de marge devrait
atteindre 30,8 % dela valeur ajoutée,
s50it 1,3 point de plus quun an aupa-
ravant. D'abord parce que les entre-
prises profiterontde lamise en place
du crédit d'impdt pour l'emploi et la
compétitivité (Cice). Ensuite parce
que « les salaires réels [Cest-a-direen
retranchant 'inflation, NDLR]
devraient progresser de 1%, un peu
moins vite que les gains de producti-
vité » selon Laurent Clavel del'Insee.

Reste un probléme de taille : Ie
chomage devrait une nouvelle fois
progresser cette année pour repré-
senter 9,8 % de la population active
fin 2014 en France métropolitaine
(+0,1 point). Léconomie francaise
ne créera que 54.000 nouveaux
emplois, provenant « exclusivement
de la montée en charge de l'emploi
aidé dans les administrations publi-
gites », notel'Insee pour qui « cela ne
suffira pas pour absorber la hausse
de la poptdation active »,
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